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Cestovní zpráva ze zahraniční služební cesty

Název zahraniční akce: ENVIRO 2026 

Pořadatel: E-expert, spol. s r.o. a EKOS PLUS s.r.o.

Účastník: Mgr. Matěj Mrlina, Odbor vnitřních služeb ŘDT

Místo konání: Štrbské Pleso, Vysoké Tatry, Slovensko 

Termín konání: 15. – 17. 4. 2026

Anotace:

10. ročník česko-slovenské konference o ochraně životního prostředí proběhl ve dnech 15. -
 17. dubna 2026 v hotelu SOREA Trigan na Štrbském Plese ve Vysokých Tatrách prezenčně i 
online. Konference se zaměřila na aktuální legislativní i praktické otázky v oblasti EIA a IPPC, 
ochrany ovzduší, odpadového hospodářství, udržitelnosti, OZE a BAT/BREF technologií. 
Cílem konference bylo sdílení zkušeností a odborná diskuse mezi českými a slovenskými 
odborníky z veřejné správy i průmyslu.

Podrobný popis průběhu a výsledků cesty:

Jubilejní 10. ročník česko-slovenské konference odborníků v oblasti ochrany životního 
prostředí se uskutečnil ve dnech 15.–17. dubna 2026 v hotelu Hotel SOREA Trigan na Štrbském 
Plese. Akce proběhla hybridní formou, tedy prezenčně i online, aby umožnila účast co 
nejširšímu okruhu odborníků z České republiky a Slovenska.

Konference je tradiční platformou pro setkávání odborné veřejnosti, zástupců státní správy, 
samospráv, průmyslových podniků, poradenských společností i akademické sféry, kteří se 
dlouhodobě věnují problematice ochrany životního prostředí. Hlavním cílem jubilejního 
ročníku byla výměna praktických zkušeností, sdílení aktuálních legislativních novinek 
a diskuse nad budoucím směřováním environmentální politiky v obou zemích.

Program konference byl opět rozdělen do několika tematických bloků. Významná část byla 
věnována problematice EIA a IPPC, zejména legislativním změnám v České republice a na 
Slovensku, společnému řízení EIA a IPKZ na Slovensku či postavení kontrolních orgánů ČIŽP 
a SIŽP v environmentální legislativě. Diskutována byla také aktuální témata související 
s iniciativou Environmental Omnibus.

Další odborný blok se zaměřil na ochranu ovzduší. Jako účastníci jsme získali přehled 
o legislativních změnách v oblasti ochrany ovzduší v ČR a SR, implementaci nové směrnice 
o kvalitě vnějšího ovzduší s výhledem do roku 2030 i nových povinnostech souvisejících 
s monitoringem a snižováním emisí.

Významným tématem konference bylo rovněž odpadové hospodářství, kde byly prezentovány 
aktuální výzvy v oblasti nakládání s odpady a strategie odpadového hospodářství na Slovensku. 
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V oblasti udržitelnosti a obnovitelných zdrojů energie byly představeny možnosti legislativní 
podpory i konkrétní příklady z praxe.

Samostatný tematický blok byl věnován BAT/BREF technologiím, aktuálnímu stavu 
dokumentů BREF a závěrů o BAT a praktickým zkušenostem s jejich aplikací v průmyslové 
praxi. Součástí programu byly také odborné diskuse, sdílení zkušeností a příklady praxe z obou 
zemí.

Konference tak nabídla jedinečný prostor pro odbornou výměnu informací, navazování 
profesních kontaktů a otevřenou diskusi o aktuálních environmentálních tématech, která 
ovlivňují veřejnou správu i průmyslový sektor v České republice a na Slovensku.  

Cestovní zpráva předložena dne: 18. 5. 2026

Zpracoval: Mgr. Matěj Mrlina, Odbor vnitřních služeb ČIŽP 

Schválil: RNDr. Oldřich Jarolím, pověřen řízením ČIŽP 
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